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REZUMAT 

 

Cercetarea doctorală “Distribuția veniturilor și creșterea economică” și-a propus ca 

obiectiv general crearea unor instrumente suport pentru identificarea și evaluarea 

amplitudinii și variațiilor de sens ale interdependențelor dintre creșterea economică și 

distribuția veniturilor.  

În demersul logic al atingerii acestui obiectiv, primul pas a constat în identificarea 

grupurilor țintă cărora se adresează, respectiv: mediul academic și universitar, administrație 

publică și cetățeni.  

Necesitatea și utilitatea temei de cercetare a rezultat, între altele, din realizarea unui 

studiu la nivel național prin investigarea opiniei persoanelor din fiecare grup țintă identificat 

în legătură cu subiectul cercetării doctorale. În urma consultărilor cu cercetători din diverse 

domenii de activitate, pe lângă interesul pentru subiect, actualitatea și importanța acestuia, a 

fost identificată necesitatea abordărilor interdisciplinare, din perspective multidimensionale. 

O altă concluzie importantă a fost aceea privind necesitatea sporirii eforturilor în direcția 

depășirii barierelor cercetării empirice și teoretice prin transpunerea studiului asupra 

distribuției veniturilor și creșterii economice într-o formă lingvistică simplificată, devenind 

astfel accesibilă fiecărui tip de grup țintă, fără a fi neapărat necesară o pregătire de 

specialitate.  

Pentru a răspunde exigențelor generate de complexitatea tematicii abordate, în 

cadrul prezentei teze de doctorat a fost utilizată metoda de cercetare de tip analiză sistemică. 

Cu ajutorul acesteia, se completează înțelegerea conexiunilor și interacțiunilor dintre factori 

și fenomene perturbatoare realizată cu ajutorul metodei tradiționale de cercetare 

incrementală care concentrează analiza pe fiecare indicator în parte, oferind astfel o 

perspectivă inovativă asupra problemelor cercetate. Avantajele unei astfel de abordări sunt 

multiple, principalul atu fiind posibilitatea identificării efectelor în lanț, favorizând astfel 

înțelegerea și cuantificarea influenței reciproce a factorilor economici, sociali și de mediu. 



 

 
3 

 

Pornind de la obiectivele prezentate anterior, teza de doctorat este structurată pe șase 

capitole, pe parcursul cărora se realizează analiza unor variate fațete ale interdependențelor 

dintre creșterea economică și diferențierea veniturilor. 

În Capitolul I, intitulat „Evoluții recente în studiul  diferențierii veniturilor pe plan 

internațional” este prezentată analiza bibliometrică a cercetărilor privind distribuția 

veniturilor. Cu ajutorul datelor bibliometrice sunt evaluate tendințele actuale și direcțiile de 

cercetare dominante în domeniu. Această analiză a permis identificarea zonelor de interes și 

a contribuțiilor semnificative în domeniul cercetării distribuției veniturilor. În cea de a parte 

a capitolului, sunt trecute în revistă eforturile și politicile recente menite să reducă 

inegalitățile veniturilor în contextul strategiilor de dezvoltare sustenabilă, elaborate de 

organismele internaționale. Sunt prezentate date și analize legate de reducerea inegalităților 

și sunt discutate provocările și oportunitățile asociate. 

În continuare analiza se concentrează pe aducerea subiectului mai aproape de 

realitatea specifică României, explorând modul în care populația percepe inegalitățile 

economice și echitatea distribuției veniturilor. Trecerea de la o perspectivă globală la una 

națională, se fundamentează pe tranziția de la conceptele economice abstracte la percepția 

subiectivă a cetățenilor.  

În cel de-al doilea capitol, „Măsurarea percepției asupra distribuției veniturilor în 

România”, este descris detaliat sondajul care a fost elaborat pentru a colecta date cu privire 

la percepția respondenților asupra distribuției veniturilor. Prezentarea metodologiei este 

completată de descrierea eșantionului de respondenți pentru sondajul realizat, respectiv 

informații despre vârsta, genul, nivelul de educație și venitul net al participanților. Sunt 

prezentate rezultatele analizelor efectuate cu ajutorul datelor colectate, pentru extragerea 

principalelor concluzii fiind utilizate atât metode vizuale, cât și metode de clasificare 

ierarhică. În finalul capitolului sunt discutate implicațiile rezultatelor sondajului din 

perspectiva distribuției veniturilor. 

Scenariul ideal stabilit de Națiunile Unite prin țintele din Strategiile de Dezvoltare 

Durabilă, prezentat în Capitolul I, rezultatele analizelor privind percepția subiectivă a 

cetățenilor, analizată în detaliu în Capitolul II și realitatea obiectivă explorată cu ajutorul 

datelor statistice în Capitolul III s-au concretizat într-o secvență de capitole care creionează 

peisajul inegalităților economice din România.  
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În cel de-al treilea capitol, „Contribuții la înțelegerea factorilor generatori de 

inegalitate a veniturilor”, sunt analizate interacțiunile complexe dintre părăsirea timpurie a 

școlii, rata riscului de sărăcie, Indicele Dezvoltării Umane (HDI) și Produsul Intern Brut pe 

locuitor (PIB/locuitor). Analiza abandonului școlar și a contextului acestuia, utilizând 

metoda PESTLE, este completată de identificarea factorilor cheie de influență ai acestui 

fenomen în societatea actuală, examinarea performanțele școlare ale elevilor din România, 

pe baza rezultatelor testelor PISA. Cu ajutorul analizelor evoluțiilor în ceea ce privește 

procentul de elevi care nu au obținut nivelul 2 de competență în lectură, matematică și 

științele naturii, este oferită o perspectivă asupra tendințelor actuale în domeniul calității 

educației. 

În continuare sunt efectuate analize preliminarii ale evoluției abandonului școlar în 

România, evidențiind tendințele și factorii care pot influența acest fenomen. După încercări 

repetate de a identifica funcții care aproximează cât mai bine setul de date s-au obținut prin 

reprezentare în MatLab tendințele pentru perioada 2005-2022. Prezentarea și interpretarea 

rezultatelor modelării este completată cu evaluarea corelațiilor dintre numărul persoanelor 

expuse riscului de sărăcie și dimensiunea abandonului școlar, cu evidențierea implicațiilor 

acestor constatări asupra inegalității veniturilor. 

Pentru înțelegerea relațiilor complexe dintre abandonul școlar, riscul de sărăcie, 

gradul de dezvoltare umană și inegalitatea veniturilor sunt utilizate modele autoregresive 

integrate de medie mobilă ARIMA și modele de vectori autoregresivi. 

Al patrulea capitol, „Analize ale inegalității veniturilor la nivel mondial” debutează 

cu prezentarea bazelor de date utilizate pentru indicatorul Gini la nivel mondial, prezentarea 

surselor de date și a metodologiilor de colectare a acestora. Analiza detaliată a indicatorului 

Gini în perioada 1980-2021, evidențiază tendințele și fluctuațiile acestuia la nivel global. 

Pentru a reprezenta variația indicatorului Gini în diferite perioade de timp sunt utilizate 

grafice de tip boxplot și pentru a ilustra distribuția inegalităților veniturilor în diferite regiuni 

ale lumii sunt prezentate hărți globale, care au permis o mai facilă și sugestivă evidențiere a 

disparităților geografice. 

În Capitolul V, „Relația dintre distribuția veniturilor, creșterea economică și 

serviciile ecosistemice”, sunt explicate implicațiile relațiilor bi-direcționale dintre 

componentele analizate și este realizată tranziția de la teorie la cercetare, utilizându-se date 

reale și o descriere detaliată a variabilelor și a factorilor cheie implicați în modelele rulate. 
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În ultimul capitol, „Estimări ale ritmului de creștere a economiei României în secolul 

al XXI-lea”, sunt analizate modele de creștere economică specifice analizelor realizate 

pentru intervale lungi de timp. Este prezentat modelul LTGM-Simplificat și este introdus 

modelul nou definit LTGM-ECOS, evidențiindu-se plasarea sa în schema inițială LTGM, 

precum și un scenariu elaborat pentru creșterea economică a României în perioada 2024-

2100. 

În concluzii este subliniată complexitatea legăturilor dintre creșterea economică și 

distribuția veniturilor, evidențiindu-se impactul acestora asupra dezvoltării economice și 

sociale. În secțiunea de referințe bibliografice este inclusă lista completă a surselor și 

studiilor utilizate în cercetarea realizată și în secțiunea de anexe, sunt cuprinse materiale 

suplimentare, cum ar fi tabele de date, formule matematice și alte informații relevante care 

completează conținutul principal al lucrării. 

Într-o eră dinamică în care tehnologia avansează într-un ritm alert aducând multiple 

inovații și provocări, cercetarea științifică capătă o extindere considerabilă. Existența 

programelor specializate în analiză statistică, a uneltelor de analiză bibliometrică, a 

sistemelor geografice informatice și a platformelor ce rulează programe cu inteligența 

artificială constituie un mediu de cercetare ideal. Se generează cu rapiditate o capacitate 

tehnologică de a rezolva probleme din ce în ce mai complexe. Cu ajutorul puterii de calcul 

s-au găsit soluții inovatoare cu un impact semnificativ în multiple domenii ale cercetării 

științifice. Cu toate acestea, este importantă mențiunea că aceste tehnologii nu sunt o soluție 

magică. Pentru a le utiliza în mod eficient sunt necesare cunoștințe solide și abilități practice, 

cerințele existenței expertizei și înțelegerii profunde a problemelor se mențin valabile în 

ciuda falsei impresii că soluțiile se găsesc singure. 

Între principalele concluzii, analizele realizate au relevat existența unei conexiune 

strânse între creșterea economică și distribuția veniturilor. S-a constatat că aceste două 

variabile sunt strâns legate, schimbările în cazul uneia dintre acestea având un impact 

semnificativ asupra celeilalte. Legătura dintre distribuția veniturilor și creșterea economică 

este de natură bidirecțională. O distribuție mai echitabilă a veniturilor stimulează creșterea 

economică prin sporirea puterii de cumpărare a cetățenilor și prin susținerea investițiilor. Pe 

de altă parte, o creștere economică sănătoasă poate contribui la reducerea inegalităților 

veniturilor prin generarea de locuri de muncă și creșterea veniturilor. 

Un alt aspect fundamental investigat a fost influența părăsirii premature a școlii 

asupra riscului de sărăcie. Datele analizate au indicat faptul că tinerii care renunță la școală 
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înainte de finalizarea studiilor sunt expuși unui risc crescut de sărăcie și au mai puține șanse 

de a-și construi cariere de succes și venituri durabile. Reducerea abandonului școlar este o 

măsură crucială pentru combaterea inegalităților veniturilor. Viitoarele cercetări pot explora 

în profunzime cauzele abandonului școlar și pot propune intervenții eficiente pentru 

prevenirea acestuia, precum și pentru oferirea de oportunități suplimentare grupurilor 

defavorizate ale societății românești. 

Variațiile semnificative ale inegalităților veniturilor la nivel global reprezintă 

disparități în strânsă corelație cu contextul specific social, economic și politic al fiecărei țări. 

Soluțiile pentru această problemă complexă trebuie să fie adaptate specificului local și să ia 

în considerare factorii care contribuie la inegalități. În ceea ce privește inegalitățile la nivel 

global, cercetări viitoare pot investiga mai detaliat factorii specifici care contribuie la aceste 

disparități și pot analiza impactul acestora asupra stabilității economice și sociale la nivel 

mondial. Studiile comparative între țări și regiuni oferă perspective interesante. 

În era digitală, inegalitățile pot fi influențate de inovațiile tehnologice. Viitoarele 

studii pot analiza modul în care inovațiile tehnologice, precum automatizarea și inteligența 

artificială, afectează distribuția veniturilor și pot propune strategii pentru gestionarea acestor 

efecte. 

În încheiere, această cercetare subliniază necesitatea unei abordări integrate a 

creșterii economice și a distribuției veniturilor pentru atingerea dezvoltării economice și 

sociale durabile. Reducerea inegalităților veniturilor, promovarea accesului la educație de 

calitate și stimularea creșterii economice sustenabile rămân provocări majore pentru 

societatea românească. Concluziile analizelor realizate pe parcursul lucrării oferă repere 

importante pentru elaborarea unor viitoare politici și strategii în aceste domenii critice. 
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SUMMARY 

 

The doctoral research " Income distribution and economic growth " proposed as its 

general objective the creation of support tools for the identification and evaluation of the 

amplitude and variations in meaning of the interdependencies between economic growth and 

income distribution.  

In the logical approach to achieving this objective, the first step consisted in 

identifying the target groups addressed, respectively: the academic and university 

environment, public administration and citizens. 

The necessity and usefulness of the research theme resulted, among other things, 

from carrying out a study at the national level by investigating the opinion of people from 

each identified target group in relation to the subject of the doctoral research. Following 

consultations with researchers from various fields of activity, in addition to the interest in 

the subject, its topicality and importance, the need for interdisciplinary approaches, from 

multidimensional perspectives, was identified. Another important conclusion was that 

regarding the need to increase efforts in the direction of overcoming the barriers of empirical 

and theoretical research by transposing the study on income distribution and economic 

growth in a simplified linguistic form, thus becoming accessible to each type of target group, 

without necessarily requiring a specialized training. 

In order to respond to the demands generated by the complexity of the subject 

addressed, in this doctoral thesis, the research method of systemic analysis was used . With 

its help, the understanding of connections and interactions between disturbing factors and 

phenomena is completed carried out using the traditional method of incremental research 

that focuses the analysis on each individual indicator, thus offering an innovative perspective 

on the researched issues. The advantages of such an approach are multiple, the main asset 

being the possibility of identifying chain effects, thus favoring the understanding and 

quantification of the mutual influence of economic, social and environmental factors. 
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Starting from the previously presented objectives, the doctoral thesis is structured in 

six chapters, during which the analysis of various facets of the interdependencies between 

economic growth and income differentiation is carried out. 

In Chapter I, entitled " Recent developments in the study of international income 

differentiation ", the bibliometric analysis of research on income distribution is presented . 

With the help of bibliometric data, current trends and dominant research directions in the 

field are evaluated. This analysis enabled the identification of areas of interest and significant 

contributions to the field of income distribution research. In the second part of the chapter, 

recent efforts and policies aimed at reducing income inequalities in the context of sustainable 

development strategies developed by international bodies are reviewed. Data and analysis 

related to reducing inequalities are presented and associated challenges and opportunities are 

discussed. 

Next, the analysis focuses on bringing the subject closer to Romania's specific reality, 

exploring how the population perceives economic inequalities and the equity of income 

distribution. The transition from a global to a national perspective is based on the transition 

from abstract economic concepts to the subjective perception of citizens. 

In the second chapter, " Measuring the perception of income distribution in 

Romania" , the survey that was developed to collect data on respondents' perception of 

income distribution is described in detail. The presentation of the methodology is completed 

by the description of the sample of respondents for the conducted survey, respectively 

information about the age, gender, level of education and net income of the participants. The 

results of the analyzes carried out with the help of the collected data are presented, both 

visual methods and hierarchical classification methods are used to draw the main 

conclusions. At the end of the chapter, the implications of the survey results from the 

perspective of income distribution are discussed. 

ideal scenario established by the United Nations through the targets of the 

Sustainable Development Strategies, presented in Chapter I, the results of the analyzes 

regarding the subjective perception of citizens, analyzed in detail in Chapter II, and the 

objective reality explored with the help of statistical data in Chapter III have been realized 

in a sequence of chapters that outline the landscape of economic inequalities in Romania. 
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In the third chapter, " Contributions to the understanding of the factors generating 

income inequality" , the complex interactions between early school leaving, the at-risk-of-

poverty rate, the Human Development Index (HDI) and the Gross Domestic Product per 

capita (GDP/ inhabitant). The analysis of school dropout and its context, using the PESTLE 

method, is complemented by the identification of the key influencing factors of this 

phenomenon in today's society, the examination of the school performance of Romanian 

students, based on the results of the PISA tests. Through analyzes of developments in the 

percentage of students who did not achieve level 2 proficiency in reading, mathematics and 

science, an insight into current trends in the field of education quality is provided. 

Next, preliminary analyzes of the evolution of school dropouts in Romania are 

carried out, highlighting the trends and factors that can influence this phenomenon. After 

repeated attempts to identify functions that best approximate the data set, the trends for the 

period 2005-2022 were obtained by representation in MatLab . The presentation and 

interpretation of the modeling results is completed with the assessment of the correlations 

between the number of people at risk of poverty and the size of school dropout, highlighting 

the implications of these findings on income inequality. 

Integrated autoregressive ARIMA moving average models and autoregressive vector 

models are used to understand the complex relationships between school dropout, poverty 

risk, human development and income inequality. 

The fourth chapter, " Analyses of global income inequality" begins with the 

presentation of the databases used for the global Gini indicator, the presentation of data 

sources and their collection methodologies. The detailed analysis of the Gini indicator in the 

period 1980-2021 highlights its trends and fluctuations at the global level. To represent the 

variation of the Gini indicator in different periods of time, boxplot type graphs are used and 

to illustrate the distribution of income inequalities in different regions of the world, global 

maps are presented, which allowed an easier and more suggestive highlighting of 

geographical disparities. 

In Chapter V, " The relationship between income distribution, economic growth and 

ecosystem services " , the implications of the bi -directional relationships between the 

analyzed components are explained and the transition from theory to research is made, using 

real data and a detailed description of the variables and key factors involved in the models 

run. 
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In the last chapter, "Estimates of the growth rate of the Romanian economy in the 

21st century" , economic growth models specific to the analyzes carried out for long time 

intervals are analyzed. The LTGM-Simplified model is presented and the newly defined 

LTGM-ECOS model is introduced, highlighting its placement in the initial LTGM scheme, 

as well as a scenario developed for Romania's economic growth in the period 2024-2100. 

The conclusions emphasize the complexity of the links between economic growth 

and income distribution, highlighting their impact on economic and social development. In 

the bibliographic references section is included the complete list of sources and studies used 

in the research carried out and in the appendices section, additional materials such as data 

tables, mathematical formulas and other relevant information that complement the main 

content of the paper are included. 

In a dynamic era where technology is advancing at a rapid pace bringing multiple 

innovations and challenges, scientific research is expanding considerably. The existence of 

programs specialized in statistical analysis, bibliometric analysis tools , geographical 

computer systems and platforms that run programs with artificial intelligence constitute an 

ideal research environment. A technological capability to solve increasingly complex 

problems is rapidly being generated. With the help of computing power, innovative solutions 

have been found with a significant impact in multiple areas of scientific research. However, 

it is important to note that these technologies are not a magic solution . In order to use them 

effectively, sound knowledge and practical skills are required, the requirements for expertise 

and a deep understanding of the problems remain valid despite the false impression that 

solutions are found on their own. 

Among the main conclusions, the analyzes revealed the existence of a close 

connection between economic growth and income distribution. It was found that these two 

variables are closely related, changes in one of them having a significant impact on the other. 

The link between income distribution and economic growth is bidirectional in nature. A 

fairer distribution of income stimulates economic growth by increasing citizens' purchasing 

power and supporting investment. On the other hand, healthy economic growth can help 

reduce income inequality by generating jobs and increasing incomes. 

Another fundamental aspect investigated was the influence of early school leaving 

on the risk of poverty. The data analyzed indicated that young people who drop out of school 

before completing their studies are at increased risk of poverty and have less chance of 

building successful careers and sustainable incomes. Reducing school dropout is a crucial 
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measure to combat income inequality. Future research can explore in depth the causes of 

school dropout and propose effective interventions to prevent it, as well as to provide 

additional opportunities to disadvantaged groups in Romanian society. 

The significant variations in income inequalities at the global level represent 

disparities in close correlation with the specific social, economic and political context of 

each country. Solutions to this complex problem need to be locally tailored and consider the 

factors that contribute to inequality. Regarding global inequalities, future research can 

investigate in more detail the specific factors that contribute to these disparities and analyze 

their impact on global economic and social stability. Comparative studies between countries 

and regions offer interesting insights. 

In the digital age, inequalities can be influenced by technological innovations. Future 

studies can analyze how technological innovations, such as automation and artificial 

intelligence, affect income distribution and propose strategies to manage these effects. 

In conclusion, this research highlights the need for an integrated approach to 

economic growth and income distribution to achieve sustainable economic and social 

development. Reducing income inequalities, promoting access to quality education and 

stimulating sustainable economic growth remain major challenges for Romanian society. 

The conclusions of the analyzes carried out during the work provide important benchmarks 

for the development of future policies and strategies in these critical areas. 
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funcția sau postul ocupat Ministrul Muncii și Protecției Sociale 

Principalele activități și  
responsabilități 

Conducerea activității ministerului și aplicarea strategiei naționale și a politicilor în domeniu 

Numele și adresa angajatorului Guvernul României – Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Strada Dobrescu I. Demetru, Nr. 2-
4, Sector 1, CP010026 București, România 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Ministerul Muncii și Protecției Sociale 

  

Perioada Februarie 1998 – August 2000 

Funcția sau postul ocupat Director, Institutul de Prognoză Economică 

Principalele activități și  
responsabilități 

Conducerea activității IPE și coordonarea programelor și proiectelor de cercetare din domeniul 
prognozei economice 

Numele și adresa angajatorului Institutul de Prognoză Economică, Academia Română, Calea 13 Septembrie, Nr.13, Sector 5,         
CP 050711 București, România 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Cercetare academică, fundamentală și avansată în domeniile: modelare și prognoză economică, 
econometrie, macroeconomie, noua economie, economie informală și evaziune fiscală 

  

Perioada Iulie 1997 – Ianuarie 1998 

Funcția sau postul ocupat Profesor asociat (Honorory Visiting Professor), în cadrul programului ACE-PHARE-Fellowship 

Principalele activități și  
responsabilități 

Realizarea proiectului de cercetare „Strain and Inflation-Unemployment Relationship in Transitional 
Economies” 
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Numele şi adresa angajatorului CEES - Centre for European Economic Studies, University of Leicester (Economics Dept.), 
University Road, Leicester, LE1 7RH 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Cercetare economică academică, fundamentală şi avansată în domeniile: ciclul afacerilor şi teoria 
ciclurilor endogene; modele nonlineare, atractori, haos determinist și fractali – aplicații în economie 

  

Perioada Ianuarie 1996 – Iunie 1997  

funcția sau postul ocupat Cercetător științific principal I 

Principalele activități și  
responsabilități 

Cercetare economică fundamentală și avansată; coordonare de program și de proiecte de cercetare 
în domeniile: modelare şi prognoză economică, econometrie, macroeconomie, noua economie 

Numele şi adresa angajatorului Institutul de Prognoză Economică, Academia Română, Calea 13 Septembrie, Nr.13, Sector 5,         
CP 050711 București, România 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Cercetare academică,  fundamentală și avansată 

  

Perioada Septembrie – Decembrie 1995 

funcția sau postul ocupat Cercetător științific principal I 

Principalele activități și  
responsabilități 

Coordonare de program și de proiect de cercetare în domeniul restructurării industriei naționale 

Numele și adresa angajatorului Institutul de Economie a Industriei (IEI), Academia Română, Bd. Gh. Magheru, Nr. 28-30, Sector 
1, CP 010325 București 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Cercetare economică fundamentală şi avansată 

  

Perioada Februarie – August 1995 

funcția sau postul ocupat Cercetător asociat (Fellow researcher), în cadrul programului ACE-PHARE-Fellowship 

Principalele activități și  
responsabilități 

Realizarea proiectului de cercetare „Underground economy and fiscal policies modeling” 

Numele şi adresa angajatorului CEPREMAP - Centre d'Etudes Prospectives d'Economie Mathematique Appliquées à la 
Planification, Université Paris I (Sorbonne), 142, Rue du Chevaleret, 75013 PARIS 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Cercetare economică fundamentală și avansată 

  

Perioada Octombrie 1993 – Ianuarie 1995 

funcția sau postul ocupat Secretar științific (prin cumul) al Institutului Național de Cercetări Economice (INCE) și șef de 
sector și cercetător științific principal gradul I la Institutul de Cercetare a Relațiilor Inter-ramuri și a 
Structurilor Industriale (ICRISI) 

Principalele activități și  
responsabilități 

Conducerea pe linie științifică a activității INCE; Conducerea activității sectorului „Corelații 
macroeconomice” și coordonarea de programe și proiecte de cercetare în cadrul ICRISI 

Numele și adresa angajatorului Institutul Național de Cercetări Economice, Academia Română, Calea 13 Septembrie, Nr.13, 
Sector 5, CP 050711 București, România 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Cercetare economică fundamentală și avansată 

  

Perioada Iulie 1981 – Septembrie 1993 

funcția sau postul ocupat Șef Sector „Corelații macroeconomice” (1990-1993), Cercetător științific principal II (1990-
1993), Cercetător științific principal III (1987-1989) și Cercetător științific (1981-1986) 

Principalele activități și  
responsabilități 

Coordonarea de programe și proiecte de cercetare (1990-1993) și realizarea de studii în domeniile 
economiei industriei, eficienței investițiilor și valorificării economice a resurselor naturale (1981-
1990) 

Numele și adresa angajatorului Institutul de Cercetare a Relațiilor Inter-ramuri și a Structurilor Industriale (denumit înainte de 1990 
Institutul de Economie a Industriei), Bd. Gh. Magheru, Nr. 28-30, Sector 1, CP 010325 București 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Cercetare academică, fundamentală și avansată 

  

Perioada August 1977 – Iunie 1981 

Funcția sau postul ocupat 

Șef oficiu de calcul (1978-1981); Economist (1977-1978)                               
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Principalele activități și  
responsabilități 

Conducerea activității Oficiului de Calcul al întreprinderii și coordonarea sistemului informațional; 
Economist stagiar la serviciul de contabilitate și la serviciul financiar 

Numele și adresa angajatorului „Metalica” (actualmente: Tubal S.A.), Întreprindere industrială de Stat, Strada Înclinată, Nr. 139, 
Sector 5, CP 050202 București 

Tipul activității sau sectorul de 
activitate 

Conducere și coordonare a activității specifice Oficiului de Calcul al întreprinderii; economist 

 
 
 

 

Educație și formare  
  

Perioada 1985 -1991  

Calificarea / diploma obținută Doctor în economie 

Domenii principale studiate / competențe 
dobândite 

Economie; Titlul tezei de doctorat: “Raportul Industrie-Agricultură și Dezvoltarea Economică” 

Numele și tipul instituției de învățământ / 
furnizorului de formare 

Academia Română – Institutul Național de Cercetări Economice, București 

Nivelul în clasificarea națională sau 
internațională 

 
 

Post-universitar, doctorat; Clasificare internațională: ISCED 6 

Perioada Noiembrie - Decembrie1990  

Calificarea / diploma obținută Absolvent curs post-universitar 

Domenii principale studiate / competențe 
dobândite 

Food problems in developing countries and the potential contribution of R&D to their solution 

Numele și tipul instituției de învățământ / 
furnizorului de formare 

Hebrew University of Jerusalem and CINADCO, Jerusalem, Tel-Aviv 

Nivelul în clasificarea națională sau 
internațională 

 
 

Post-universitar; Clasificare internațională: ISCED 5 

Perioada 1980 – 1981   

Calificarea / diploma obținută Absolvent curs post-universitar 

Domenii principale studiate / competențe 
dobândite 

Inginerie economică 

Numele și tipul instituției de învățământ / 
furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice, București, România 

Nivelul în clasificarea națională sau 
internațională 

 
 

Post-universitar; Clasificare internațională: ISCED 5 

Perioada Ianuarie – Iunie 1980 

Calificarea / diploma obținută Absolvent curs post-universitar 

Domenii principale studiate / competențe 
dobândite 

Conducerea și organizarea unităților de informatică (director centru de calcul) 

Numele și tipul instituției de învățământ / 
furnizorului de formare 

Centru Național de Management și Consultanță (CEPECA), București 

Nivelul în clasificarea națională sau 
internațională 

 
 

Post-universitar; Clasificare internațională: ISCED 5 

Perioada 1972-1977  

Calificarea / diploma obținută Diplomă de economist 

Domenii principale studiate / competențe 
dobândite 

Competențe în specialitatea cibernetică și statistică economică 

Numele și tipul instituției de învățământ / 
furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice, Facultatea Cibernetică Economică și Statistică, București, România 

Nivelul în clasificarea națională sau 
internațională 

 
 

Universitar; Clasificare internațională: ISCED 5 

 
 

 

 

Aptitudini și competențe 
personale  
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Limba maternă Româna 
  

Limbi străine cunoscute  

Autoevaluare  Înțelegere Vorbire Scriere 

Nivel european (*)  Ascultare Citire Participare la 
conversație 

Discurs oral Exprimare scrisă 

Engleza  B2 
Utilizator 

independent 
C1 

Utilizator 
experimentat B2 

Utilizator 
independent C1 

Utilizator 
experimentat C1 

Utilizator 
Experimentat 

Franceza  B2 
Utilizator 

independent C1 
Utilizator 

experimentat B2 
Utilizator 

independent B2 
Utilizator 

independent B2 
Utilizator 

independent 

 (*) Common European Framework of Reference for Languages 

  

  

Competențe și aptitudini 
organizatorice 

Acestea sunt relevate de perioadele când am ocupat funcția de șef sector și secretar științific al 
Institutului Național de Cercetări Economice, de perioada de când sunt director al Institutului de 
Prognoză Economică și de când am calitatea de coordonator/director de proiecte naționale și 
internaționale (începând cu anul 1995) și pe aceea de coordonator de doctorat (din 2001), precum și 
de perioada în care am deținut funcția de Ministru al Muncii   

Competențe și cunoștințe de utilizare 
a calculatorului 

Utilizarea programelor standard Windows, Microsoft Office, Internet Explorer şi a pachetelor de 
software specializat (Mathcad, EViews, R, MATLAB, Statistica, Visual Recurrence Analysis, SPSS, 
Axum, Mathematica, KyPlot, DataFit, NCSS-PASS, World Bank model RMSM-X etc) 

Permis/e de conducere Categoria B 
  

  

  

Informații suplimentare Profesor universitar: Economie (cursuri: Econometrie Financiară și Econometrie), Univ. 
Ecologică (din 2005) și Univ. Hyperion (din 2012), București; Economie (curs: Econometrie), 
Academia de Studii Economice, DOFIN – Doctoral School of Finance and Banking, European 
Centre of Excellence (din 1998); Expert pe termen lung în trei școli post-doctorale (SPODE) (2008-
2012); Membru în Consiliul Științific la trei școli doctorale (Academia Română - Științe 
Economice și ASE - Finanțe și respectiv Cibernetică) 
Profesor asociat: Leicester University (1997); Staffordshire University (2004); Catholic 
University of Leuven (2004)  
Publicații: peste 50 cărți și monografii, peste 300 articole (inclusiv capitole în cărți) și studii (în 
română, engleză și franceză) și peste 200 comunicări prezentate la conferințe naționale și 
internaționale, în principal în domeniile macroeconomie, modelare economică și prognoză, analiză 
și evaluare a politicilor economice, capitalul uman și piața muncii, economie și econometrie spațială, 
competitivitate, economia industriei, economie informală și evaziune fiscală, creșterea economică și 
convergență, strategii și sisteme de sănătate publică  
Proiecte de cercetare: peste 100 proiecte naționale și internaționale (EU ACE-PHARE, PHARE, FP7, 
Horizon 2020, Horizon Europe, USAID, UNDP, WB, UEFISCDI, SIPOCA, Pharma, ABBVIE, RO-RISK, 
Academia Română, Institutul European din România, Comisia Națională de Prognoză etc.) 
Membru ARCOR (Asociația Română pentru Clubul de la Roma) (din 2005) 
Academician (membru titular al Academiei Române) (din 2013) 
Președintele Consiliului Științific al Institutului de Studii Financiare (din 2019)  
Membru al Consiliului Fiscal (2010-2019) și al Consiliului Statistic Național (din 2002) 
Expert național, European Commission’s Expert Group on Gender and Employment (EGGE) (din 2010) 
Membru al ACADEMIA EUROPAEA (The Academy of Europe) (din 2016), al GLO (Global Labor 
Organization) (din 2017) și al EBES (Eurasia Business and Economics Society) (din 2018) 
Membru al EcoMod (Economic Modeling Network) (din 2007) 

Editor Șef: Romanian Journal of Economic Forecasting (jurnal ISI din 2007 prima revistă ISI 
pentru economie din România) 
Stagii de cercetare și documentare (inclusiv ca academic visitor, în cadrul schimburilor 
interacademice): Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehia, China, Croația, Elveția, Finlanda, Franța, 
Germania, Grecia, Irlanda, Islanda, Israel, Italia, Malta, Moldova, Muntenegru, Olanda, Polonia, 
Portugalia, Rusia, Slovacia, Slovenia, Spania, SUA, Taiwan, Turcia, Ungaria 
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INFORMAŢII PERSONALE Mosora (Dobre) Mihaela Hrisanta 
 

  Piata Romana, nr.6, Sector 1, Bucuresti,  

 0722.461.378       

 mihaela.mosora@economie.ase.ro, mihaela.mosora@gmail.com 

Sex : Feminin | Data nasterii: 01/09/1078 | Nationalitatea : Romana 

 
 

EXPERIENTA 
  

                                                                       
 

EDUCATIE SI FORMARE 
  

 
 
  

 
 
 
 
 
 

PERSONAL SKILLS   
 

 

          

 

 

                                                 2017-prezent 

 

                                                     2013-2017 

 

2007-2013 

 

2002-2007 

 

 

 

 

 

 

 

2014-prezent        

 
 
 
 
Profesor – Departamentul De Economie si Politici Economice, Academia de Studii Economice 
 
Conferentiar- Departamentul De Economie si Politici Economice, Academia de Studii Economice 
 
Lector- Departamentul De Economie si Politici Economice, Academia de Studii Economice 
 
Asistent –  Departamentul De Economie si Politici Economice, Academia de Studii Economice 
 
Cursuri predate:  

- Concurenta si competitivitate (master) 
- Microeconomie Intermediara (ciclu de licenta) 
- Microeconomie 
- Macroeconomie 
- Economia muncii 

 
Membru in Consiliul Științific  Revistei Romane de Concurenta, editata de Consiliul Concurentei 

 

 

2007 

 

2002-2003 

 

 

2000-2002 

 

 

1998-2002 

Doctor in Economie, Academia de Studii Economice 
 
Master  “Economie si Integrare Europeana”, Academia de Studii Economice 
 
 
Diploma de licenta si master, Institutul Franco Roman de Gestiune ( Academia de Studii 
Economice in colaborare cu Universitatea Clermont 1, Franta) 
 
Facultatea de Economie (licenta), Academia de Studii Economice 

 

mailto:mihaela.mosora@economie.ase.ro
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 Capacitatea de a lucra cu urmatoarele programe : 

- Word 
- Excel 
- Access 
- Power Point 
- EViews 
- SPSS 

 
 

 
 

Lucrari (lista partiala) 
 
 
Dudian, M., Mosora, M., Mosora, C., & Birova, S. (2017). Oil Price and Economic Resilience. Romania’s Case. Sustainability, 9(2), 273. http://www.mdpi.com/2071-1050/9/2/273/htm 
 
Mosora, M., & Mosora, C. (2016). The Competition in the Automotive Market in Romania. The Premium Segment. Rom. Competition J., 3.,  
 
Davidescu A.A.M., Roman M., Strat V., Mosora M.H., Regional Sustainability, Individual Expectations and Work Motivation: A Multilevel Analysis SUSTAINABILITY,   Volume: , 11    Issue:  12  
 
Dobre M.H., Vișan C., An econometric estimation of the wage determinants in the light industry, Revista Industria Textila, ISSN: 1222-5347, nr.4/2012, pag.213-217, 2012, 
 
Ives, B., Alama, M., Mosora, L. C., Mosora, M., Grosu-Radulescu, L., Clinciu, A. I., ... & Dutu, A. (2016). Patterns and predictors of academic dishonesty in Romanian university students. 
Higher Education, 1-17. http://link.springer.com/article/10.1007/s10734-016-0079-8 
 
Proiecte de cercetare (lista partiala) : 
 
 

• Coordonatorul grupului de lucru : Economie comportamentala din cadrul Proiectului Restart Economie, 2020, finantat de Ministerul Educatiei 

• Membru  al grupului de lucru : Impactul Covid-19 asupra industriei de Retail  din cadrul Proiectului Restart Economie, 2020, finantat de Ministerul Educatiei 

• Membru : EVALUAREA IMPACTULUI E-COMMERCE  ASUPRA CONSUMATORULUI, ECONOMIEI ŞI SOCIETĂȚII, studiu finantat de Asesoft Distribution 

• DIRECTOR DE PROIECT:  Studiul Impactului Discriminării de pe piața forței de munca asupra coeziunii economice și sociale din Romania. In condițiile economiei bazate pe cunoaștere;  
Autoritatea contractantă/Beneficiar: UEFISCSU 

• MEMBRU: The Flexibility and Efficiency of Central and Eastern European Labor Markets in Accommodating Adverse Macroeconomic Shocks 
Perioada de derulare: 2015-2016; Autoritatea contractantă/Beneficiar: Center for Economic Research and Graduate Education - Economics Institute, Praga 

• MEMBRU: UNIVERSITARIA – școala de didactică universitară şi cercetare științifică avansată, Autoritatea contractantă/Beneficiar: POSDRU 

• MEMBRU: Un nou model pentru evaluarea riscului corporațiilor: instrument științific pentru managementul bazat pe cunoștințe, ;  Autoritatea contractantă/Beneficiar: UEFISCSU 
 

ADDITIONAL INFORMATION 
  

 

Limba materna Romana 
  

Limba(i) străină(e) cunoscută(e) INTELEGERE VORBIRE SCRIERE 

Ascultare Citire 
Participare la 
conversatie 

Discurs oral   

France C1 C1                C1 C1 C1 

  

English B2 B2 B2                B2 B2 

  

 
 

Competenţe şi abilităţi sociale Calităţi organizaţionale şi manageriale; disponibilitate de lucru în echipă; capacitate de lucru sub presiune, 
rezistenţă la efort; fluenţă în comunicare; abilitate de a lucra cu publicul; 

Competenţe şi aptitudini 
organizatorice 

Lucru in echipa, motivarea colegilor 

.  

Competenţe şi aptitudini de utilizare a 
calculatorului 

 

 

 

 

Permis de conducere B 
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Publicatii 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Proiecte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Visiting profesor 

 

 

 

 

Carti 

 

 

 

Lucrari selectate: 

 

1. Dudian. M., Mosora M. H., Mosora, C., Birova, S. (2017), Oil Price and Economic Resilience. Romania’s Case, 
Sustainability 2017, 9(2), 273; doi: 10.3390/su9020273, impact factor 1,789 june 2017. 

2. Mosora M.H., Mosora L.C., (2016), The competition in the automotive market in Romania. The premium 
segment, Romanian Competition Journal, ISSN: 2343-9785, pp.3-16. 

3. Ives B, Alama M, Mosora C, Mosora M. H., et.al (2016), Patterns and predictors of academic dishonesty in 
Romanian university students, Higher Education, The International Journal of Higher, Education Research, 
ISSN 0018-1560, High Education, DOI 10.1007/s10734-016-0079-8, impact factor 1,27 

4. Dobre M.H., Ailenei D., Mosora C. (2013), Analysis of gender discrimination using the Gini index multiple 
decomposition method,  African Journal of Business Management,Vol.7(26), pp. 2576-2582 , July 2013,DOI: 
10.5897/AJBM12.262, ISSN: 1993-8233 

5. Dobre M.H., Vișan C. (2012), An econometric estimation of the wage determinants in the light industry, Industria 
Textila magazine , ISSN: 1222-5347, nr.4/2012, impact factor 0,366 

6. Dobre M.H., Tudor E. (2012), The Analysis of the Ethnical Discrimination on the Manpower’s Market  under the 
Economic Crisis, Revista Theoretical and Applied Economics, Volume XIX no. 6(671), pp. 59-74, ISSN 1841-
8678. 

7. Dobre M.H, Dudian M., Mosora C. (2012), Income inequality in the light industry, Journal of Economic-Financial 
Theory and Practice. Supplement no.1, pp.520-525,  

8. Dobre M.H, Mosora L.C., Strilciuc E.(2012), The Analysis of Labour Market Discrimination in Romania Using 
Fictitious Resumes, International Journal of Economic Practices and Theories, Vol 2, no. 1 , pp. 48-52, ISSN 
2247–7225. 

9. Dobre M.H.(2011), The crowding out effect on the labor market in Romania, Revista Theoretical and Applied 
Economics, Volume XVIII (2011), no. 1(554), pp.189-196, ISSN 1841-8678. 

10. Ailenei D., Dobre M.H., Marinas M.C., Hrebenciuc A. (2011), Labor market deficits in Romania. A regional 
approach, Revista Theoretical and Applied Economics, Volume XVIII (2011), no. 9, Special Issue, pp. 21-30, 
ISSN 1841-8678 

 

1. Membru, proiect de cercetare cu mediul de afaceri- « Evaluarea Impactului E-commerce Asupra Consumatorului, 
Economiei şi Societății », ASE, 2018 

2. Membru, proiect de cercetare,  “The Flexibility and Efficiency of Central and Eastern European Labour Markets in 
Accommodating Adverse Macroeconomic Shocks”,, Proiect  finantat de  CERGE, 2015-2016 

3. Director, proiect, “Impact Study Of Discrimination On The Labour Market On Economic And Social Cohesion In 
Romania, Under The Knowledge Based Economy“, finantat de  Ministerul Educatiei si Cercetarii, 2010 – 2012. 

4. Membru, proiect , “A New Model for Corporate Risk Assessment: A Scientific Tool for Knowledge Based 
Management”, finantat de  Ministerul Educatiei si Cercetarii  , 2014 – 2017. 

5. Membru, proiect de cercetare, “Labour market projections and skill shortages on short and medium - term“,   
finantat de  Ministerul Educatiei si Cercetarii, 2005 

6.  Membru,  finantat de  Ministerul Educatiei si Cercetarii, “ Determinants of the insertion on the labour market of the 
Romanian higher education graduates “,  finantat de  Ministerul Educatiei si Cercetarii  , 2007-2010 

7. Membru, proiect de cercetare, “Diminishing inequalities - an essential condition of economic and social cohesion. 
Ensuring the quality of European integration“, finantat de  Ministerul Educatiei si Cercetarii  , 2007-2010 

 

 
  
ESSEC Business School Paris, 2009, 2010 
CNAM Paris, 2010 
Messina University, 2011 
 
Mosora M. H. (2013), Piata muncii. O analiza la nivel microeconomic, Editura ASE 
Mosora M. H. (2013), Analiza discriminarii pe piata fortei de munca, Editura ASE 
Dudian M. (editor), Dobre M.H. si al., Economie, CH. Beck , 2006. A doua editie, 2009. 
 



EXPERIENȚA PROFESIONALĂ

EDUCAȚIE ȘI FORMARE PROFESIONALĂ

COMPETENȚE LINGVISTICE 
LIMBĂ(I) MATERNĂ(E):  română 

Carmen Adriana 

GHEORGHE

Data nașterii: 14/09/1980 

Cetățenie: română 

Gen: Feminin 

CONTACT 

Calea 13 Septembrie 13 
050711 București, România 
(Muncă) 



carmen.adriana@ince.ro 

(+40) 213188106 

2020 – ÎN CURS București, România 

Departament Centrul de Cercetări Demografice “Vladimir Trebici”  
Adresă Calea 13 Septembrie 13, 050711, București, România  
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